Programowanie liniowe
Zestaw 3

1. Dokona¢ nastepujacych przeksztatcen zadan programowania liniowe-

(a) max{x;+zo+as | x1—22 <1, 23+23 < —1} — min{cz | x >0, Az =
b}.

(b) max{z) + a2+ 23| 21 — 22 =1, 27 + 23 = 1, 21,29 > 0} — max{cz |
Az < b}.

2. Rozwigzaé nastepujace problemy programowania liniowego.
(a) min{zy + x5 | 1 + 22 < 2, 221 — 29 < 1, 2,29 > 0}.
(b) max{z; +xo | x1 + 22 < 1, 11 + 229 < 2, 221 + x5 < 2},
(¢) max{z) + x| 1 + 2 > 1, 21,29 > 0}.
3. Sformutowaé¢ problemy dualne do probleméw z poprzedniego zadania.

4. Sprowadzi¢ do postaci {x € R? | Az < b} zbior {x € R? | |z1| + 22 <
1, |£l?2 — 1’3‘ < 1}

5. Sprawdzi¢, czy punkt x jest wierzchotkiem ($ciang wymiaru 0) wielo-
Scianu P.

(a) P={z€R3|z1+ao+23<5 x1—23<0, 19+13 <3, 71 +15 < 3},
v =[1,2,1]".

(b) P={xeR®|z1+23<3, 11 —@a+23<2, 21 +22<1,0< 29 < 1},
x =1,0,1]*.

6. Sprawdzi¢, czy poétprosta wyznaczona przez wektor v jest krawedzia
stozka C'.

(a) C={z€R3 | z1+x9—23 <0, 11—25 <0, z9—23 <0}, v =10,1,1]".

(b) C:{JTGR?’|$1+$2+I3:O,ZE1+ZE2§0,$2+l‘3§0,$3§0},
v=[1,-1,0]".

7. Wyznaczy¢ wierzchotki wieloScianu P oraz krawedzie stozka charak-
terystycznego wieloscianu P. Rozwiaza¢ problem programowania liniowego

min{ f(z) | x € P}.



(a) P={x €R?| 2y — 29 =4, 21,75 > 0}, f(2) = 21.
(b) P={x € R? |z — x5 <3, 29 > 1, 71 > 0}, f(x) = 2.
(c) P={x €eR® |z — 29 >0, 11,29, 23 > 0}, f(x) = 29 + 3.
8. Rozwiazaé problem programowania liniowego min{ f(z) | z € P}.

(a) f(x) = &1 + 22 + x3, P = conv. hull{[0, 1, =3]*, [2,1,0]*, [-3,0,1]",
1,1,1]", [0,0,3]"}.

(b) f(z) = —x1 + 229, P = conv. hull{[2, 2], [2,0]", [5,0]"}
+ conv. cone{[1, 1], [2, 1]*}.

(¢) f(z) = o + x3, P = conv. hull{[2,0,1,3]", [3,1,0,0]", [0,1,1,0]"} +
conv. cone{[1,3,0,2]", [2,0,0,1]*} + lin. hull{[0, 1, —1,0]*}.

9. WieloSciany z poprzedniego zadania zapisa¢ w postaci P = {x € R™ |
Az < b} oraz wyznaczy¢ wszystkie $ciany tych zbioréw.

10. Dla wieloscianu znalezé punkty @, y@), (%) takie, ze P = Q+C+L,
gdzie Q = conv. hull{z®}, C' = conv.cone{y¥}, L = lin. hull{z*} oraz
C L1 L.

(&) P:{xGRP’\xl—i—xQEQ, 33'1—{—.117322, x2+x322, 331,5[)2,.77320}.
(b) P={zeR®|ay+23 <2, 21 +23 <2, 9+ 13 <2, 71, T9, 23 > 0}

(c) P={xeR® |z +23,>0, 21 +a3 > 1,21 + 23 < 2}



